EXEMPLES DE PRODUCTIONS ET COMMENTAIRES DU JURY

Voir également la grille d’évaluation avec les indicateurs de réussite (il serait intéressant de
projeter cette grille avec les exemples ci-dessous pour que les éleves voient ce qu’on attend d’eux).

Exemple : Bonne Narration de recherche - Initiative

Il'y a une chronologie dans le récit. Le groupe utilise le pronom « on » qui marque la sincérité du
récit. Le groupe a un récit assez précis : les essais sont décrits ainsi que les changements de pistes. Le
style de I'écriture n’est pas télégraphique. Le texte fait bien référence aux outils numériques et
comment ils les ont utilisés. Il y a des initiatives, notamment en essayant des algorithmes.




Exemple: Bonne amorce de narration :
Le groupe explique sa démarche. Il fait des schémas. Le récit est précis, sincére (emploi du pronom
«on »). L'écriture n’est pas télégraphique...

Exemple : Bonne amorce de narration valorisée dans I’évaluation — Esprit critique
Il'y a une chronologie dans le récit : « apres réflexion, on s’est rendu compte.... ». Le récit est sincére.
Le groupe fait preuve d’esprit critique en analysant la cohérence de leurs résultats.




Exemple : Bonne amorce de narration valorisée dans I’évaluation




Exemple : Bonne amorce de narration valorisée dans I’évaluation




Exemple : Bonne narration — Originalité des raisonnements

Il'y a une chronologie du récit qui est précise : on a les changements de pistes qui sont évoqués. Les
brouillons sont intégrés a la narration de recherche. Des schémas sont faits avec des calculs
numeériques aidant a comprendre le raisonnement qui est original.




Exemple: Raisonner - Communiquer

Le groupe est précis dans I'explication de ce raisonnement original « par découpage » (schémas +
calculs numériques)




Exemple 2 : Raisonner - Communiquer
Le raisonnement est bien expliqué grace a la narration de leur recherche, la production de tableaux...




Exemple : Tentative originale de dénombrement - Persévérance

Exemple : Raisonner - Persévérer







Exemple : Initiative de joindre les brouillons




Exemple : Initiative TICE
Utilisation du tableur pour effectuer des simulations dans le probléme 3. Valorisé par le jury
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Probléme numéro 3, nous avons expliqué la probabilité d'obtenir deux affirmations exactes en réalisant un tableur.
Sa probabilité est donc de deuyx, car d'aprés nos deux premiéres affirmations, la fraction 1/8 semble logique.
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Exemple : Initiative TICE valorisée par le jury
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calculs

nombre de pic pour I'étage sans sol

x=nombre d'étage

] & £ = |-

B3
A . B |
1 |étages n. BOIS n. de BOIS aj.
2 1 4 9
| : IE| 13
4 3 26 17
5] 4 43 21
6 | 5 64 25
7| 6 89 29
8 | 7 118 33
9 | 8 151 37
10 | 9 188 41
1 | 10 229 45
12 | 11 274 49
13| 12 323 53
1| 13 376 57
15 | 14 433 61
16 | 15 494 65
17 | 16 559 69
18 | 17 628 73
19 | 18 701 77
i 19
o 20
2 21
El 22
24 23
75
noembre de pics totaux sans sols nombre de pics total avec sols
3 3
7 10
11 21
15 36
1% 55
23 78
27 105
3l 136
35 171
39 210
43 253
47 300
51 351
55 406
59 485
63 528
&7 5095
71 f66

pour savair le nombre de pic pour faire un étage

3+4%x
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nombre de pics a rajouter pour le sol pour un &tage
1

Woed

11
13
15
17
19
21
23
25
7
29
3l
33
35

pour calculer les pic du sol, on cherche |e nombre de carrés qu'il y aura dans |'étage le plus bas

1+2%x-1



